Equation-inéquation "de base" avec la fonction exponentielle

Point de départ
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I1 faudra se souvenir que les fonctions x — e~ et x — Inx sont réciproques 1'une par rapport a l'autre.
Comme pour les fonctions carré et racine carrée , cela donne une propriété fondamentale de calculs !
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Résolution des équations et inéquations avec ia fonction exponentielie

On appliquera la fonction /n a la fonction exponentielle afin de pouvoir isoler la letire x .

En langage courant, on dira que l'on fait "disparaitre I'exponentielle a l'aide du In ™ |

I1 faudra juste bien veiller a ce qu'il n'y ait "rien" d'intercalé entre ces deux fonctions réciproques.

Exemple 1 : on résout I'équation e~ =4
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On pourra, i terme, donner directement la solution de ce type d'équation élémentaire.

Q:'.‘:-‘." -_—) R = P‘V\.q"
(j': 0,8 — > = Pm 0,9

Et il faudra se souvenir que certaines équations avec exponentielle n'ont pas de solution !!
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Exemple 2 : on résout I'inéquation 2 e = -6>0

—_— Om Ao‘\k' ham}é’lmw LL&C_ i M/{}&‘(:FC, aMMP—d(L/

()'3«.&0\’){:\_ O\ﬁ\ﬁ m\«,uz&*ef\ %M i
ow oblieat 25
~ -S%+d
6:!‘— e 3
Oan fﬁw’(o\er(‘é\uq/\ QQ\%MU"(.OM/ e\_, ‘f“" M(/_c'ta;'MJL.
df(\m | AoML} ComdA e erﬁcI\L (
O a - QWLC:SSL'\-d.) > P& 3

_ — et A5y aib o ¢ fu3 -2
I-omaliu%'s&gatﬂ('é\

qw\ CA"’MS&.(‘\& .

Fiche (EquaTerl) © Bruno Swiners www.coursmathsaix. fr




